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  Ata da 8ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 
Araguaína, Estado do Tocantins. Aos trinta dias do mês de 
novembro de dois mil e vinte e um, às nove horas sob a 
presidência do vereador Gideon da Silva Soares, compareceram 
os seguintes vereadores: Abraão de Araújo Pinto, Alcivan José 
Rodrigues, Edimar Leandro da Conceição, Enoque Neto Rocha 
de Souza, Flavio Gomes da Silva, Fraudneis Fiomare Rosa, 
Geraldo Francisco da Silva, Luciano Félix Santana Sousa, 
Marcos Antônio Duarte da Silva, Maria José Cardoso Santos, 
Matheus Mariano de Sousa, Terciliano Gomes Araújo, Thiago 
Costa Cunha, Wilson Lucimar Alves Carvalho e Ygor Sousa 
Cortez. Todos em número de dezesseis. Havendo número legal 
o Sr. Presidente declara aberta esta sessão e convida o 
vereador Alcivan Rodrigues para fazer a leitura da Bíblia. O 
vereador faz o convite ao Bispo Dom Geovani para fazer a leitura 
Bíblica.  O Bispo Dom Giovane faz a leitura Salmo – 23. O 
secretário vereador Alcivan José Rodrigues (Soldado Alcivan) 
faz a leitura da ata da sessão anterior. Em discussão. Em 
votação. Aprovado por unanimidade. Correspondências: Oficio 
Nº051/2021 – Gabinete do vereador Jorge Ferreira Carneiro 
(Sargento Jorge) – Assunto: Justificativa de ausência na sessão 
do dia 30 de novembro de 2021. Oficio Nº001/2021 – Geraldo 
Francisco da Silva – Assunto: Homenagem dos 40 anos de 
Missão e Evangelização da Diocese de Tocantinópolis. O 
vereador Fraudneis Fiomare solicita a suspensão da sessão 
para se reunirem com os representantes dos trabalhadores da 
Via Lago e da Avenida Cônego João Lima. O vereador Alcivan 
Rodrigues Solicita que essa suspensão possa ser após o uso da 
Tribuna Livre, uma vez que, o Bispo Dom Giovane já está 
aguardando para fazer uso da palavra. O vereador Abrão de 
Araújo solicita alteração de pauta para a votação da sua moção 
de aplausos. O vereador Terciliano Gomes manifesta seu apoio 
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a fala do vereador Alcivan Rodrigues. O vereador Fraudneis 
Fiomare diz que entende a questão da presença do Bispo Dom 
Giovane e que a suspensão da sessão seja após o uso da 
Tribuna Livre. O Sr. Presidente agradece a compreensão do 
vereador Fraudneis Fiomare assim como o vereador Abraão de 
Araújo e comunica que após o momento da Tribuna Livre estará 
atendendo as duas solicitações feitas. O vereador   Geraldo Silva 
solicita ao Sr. Presidente que o Bispo Dom Giovane dividirá o 
seu tempo de fala com o Padre Edivaldo Pereira. O Sr. 
Presidente informa que não há problema e que após o uso da 
Tribuna Livre o Bispo Dom Giovane e o Padre Edivaldo estão 
convidados para ocuparem a Mesa Diretora.  O vereador Alcivan 
Rodrigues assume a Presidência da Mesa Diretora. Ordem Do 
Dia: TRIBUNA LIVRE – Art. 196 – Regimento Interno desta Casa 
de Leis. NOME: Bispo da Diocese de Tocantinópolis, Dom 
Giovane Pereira de Melo. ASSUNTO: Homenagem aos 40 anos 
de Missão e Evangelização da Diocese de Tocantinópolis. Com 
a palavra o Bispo Dom Giovane que faz um relato sobre a 
História da criação da Diocese de Tocantinópolis, sobre suas 
missões, trabalhos de evangelização e trabalhos sociais. O 
Bispo Dom Giovane agradece a essa Casa de Leis em nome do 
vereador Geraldo Silva por essa homenagem a Diocese de 
Tocantinópolis e parafraseando o Papa Francisco diz que “ A 
Política é a forma mais perfeita de se fazer caridade…”e que 
Deus abençoe a todos. Com a palavra o Padre Edivaldo Pereira 
cumprimenta a todos os presentes e agradece muito por essa 
homenagem e ressalta que está muito emocionado por poder 
participar desse momento que é de suma importância.  Com a 
palavra o vereador Geraldo Silva cumprimenta a todos os 
presentes e ressalta que está muito feliz por poder fazer essa 
homenagem a Diocese de Tocantinópolis e todos os membros 
que a compõem e que ajudam nessa grande obra de 
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evangelização. Com a palavra o vereador Marcos Duarte 
cumprimenta a todos os presentes e ressalta a importância das 
Igrejas e neste momento que estão enfrentando pelo que foi 
causado pela Pandemia, mostrou a todos o quanto as Igrejas 
independente denominação religiosa foi e é importante nesse 
enfrentamento e por isso sempre tem levantado e defendido os 
valores cristãos mesmo diante de inúmeros ataques, destaca 
que momentos como esses são fundamentais para o nosso 
município. Com a palavra o vereador Terciliano Gomes 
cumprimenta a todos os presentes na pessoa do Bispo Dom 
Geovani e destaca que hoje presenciaram uma aula de História 
sobre a Diocese de Tocantinópolis e que lhe honra muito poder 
participar dessa sessão e pela fala do vereador Marcos Duarte 
que é evangélico, mas que mostrou que há muito mais valores 
que unem os católicos aos evangélicos do que “muros” que 
possam separa-los, ou seja, sempre defendem os valores 
cristãos, a defesa da Família e a defesa da Vida e isso mostra 
que estão unidos em prol de um bem comum. Com a palavra o 
vereador Ygor Cortez cumprimenta o Bispo Dom Giovane e o 
parabeniza pelo seu trabalho assim como todos os membros da 
Igreja Católica, manifestando seu apoio. O Sr. Presidente 
reassume a Presidência da Mesa Diretora e convida os 
vereadores Alcivan Rodrigues e Geraldo Silva para fazerem a 
entrega das Moções de Aplausos aos seus homenageados. A 
lista dos referidos homenageados encontra-se arquivada na 
Secretaria da Câmara Municipal, juntamente com o relatório da 
referida sessão. Com a palavra o vereador Alcivan Rodrigues 
agradece a todos pela presença e ressalta que essa 
homenagem é um reconhecimento de toda a Câmara Municipal 
e que todos se sintam abraçados e homenageados. Com a 
palavra o Padre Edivaldo agradece por esse momento e pede 
uma atenção aos menos favorecidos. Com a palavra o Bispo 
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Dom Giovane agradece por essa sessão e pela abertura que 
essa Casa tem dado a igreja e ressalta que ano que vem 
gostaria de vir aqui para discutir a Campanha da Fraternidade, 
que terá o tema voltado para a Educação, em seguida convida 
todos para rezarem o Pai Nosso. A sessão é suspensa. 
Reaberto os trabalhos.  Projetos para 2ª votação: Projeto de Lei 
Complementar Nº022/021 – Altera a redação e acrescenta 
parágrafos ao art. 1º da Lei Complementar n° 091, de 14 de 
setembro de 2021, e dá outras providências. Autor: Vereadores. 
É feito a leitura na íntegra do referido projeto. Leitura dos 
Pareceres das Comissões e do Jurídico da Casa. Em 2ª 
discussão. Em 2ª votação. Aprovado por Unanimidade. Projeto 
de Lei Nº088/021 – Altera a redação de dispositivo do Anexo 
Único da Lei Municipal nº 2234, de 18 de maio de 2004, e dá 
outras providências. Autor: Terciliano Gomes Araújo. É feito a 
leitura na íntegra do referido projeto. Em 2ª discussão. O 
vereador Luciano Santana pede Vistas do referido projeto. Em 
votação o pedido de Vistas. Aprovado por Maioria. Com quatro 
votos contrários dos vereadores Enoque Neto, Flavio Gomes, 
Fraudneis Fiomare e Terciliano Gomes. Projeto de Lei 
Nº089/021 – Altera, acrescenta e revoga dispositivos da Lei 
Municipal nº2668, de 09 de março de 2010. Autor: Terciliano 
Gomes Araújo. Em 2ª discussão. O vereador Luciano Santana 
pede Vistas do referido projeto. Em votação o pedido de Vistas. 
Aprovado por Maioria. Com três votos contrários. Dos 
vereadores Enoque Neto, Fraudneis Fiomare e Terciliano 
Gomes. O vereador Ygor Cortez pede a retirada da pauta do 
Projeto de Lei Nº090/021 – Altera o nome da Rua 4 para Rua 
Aderson Soares Maciel no Bairro Senador, cidade de Araguaína, 
de sua autoria pois o mesmo terá uma emenda. O Sr. Presidente 
retira da pauta o referido projeto a pedido do autor do mesmo. 
Projeto de Lei Nº091/021 – Dispõe sobre alteração de nome da 
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praça localizada na Vila Ribeiro, na cidade de Araguaína. Autor: 
Ygor Sousa Cortez. Em 2ª discussão. Em 2ª votação. Aprovado 
por Unanimidade. Projeto de Lei Nº121/021 – Alteração à Lei n° 
1.880, de 8 de novembro de 1999, que dispõe sobre a criação 
do Dia do Evangélico no Município de Araguaína, e dá outras 
providências. Autor: Marcos Antônio Duarte da Silva. Em 2ª 
discussão. Em 2ª votação. Aprovado por Unanimidade. Projeto 
de Lei Nº127/021 – Reconhece a Educação em formato 
presencial como serviço e atividade essencial no Município de 
Araguaína e dá outras providências. Autor: Marcos Antônio 
Duarte da Silva. Em 2ª discussão. Em 2ª votação. Aprovado por 
Unanimidade. Projeto de Lei Nº130/021 – Altera e atualiza a Lei 
Municipal n°3101, de 6 de maio de 2019, que institui a Semana 
Municipal de Ações voltadas à Lei Maria da Penha nas escolas 
públicas e privadas de ensino fundamental de Araguaína. Autor: 
Gideon da Silva Soares. Em 2ª discussão. Em 2ª votação. 
Aprovado por Unanimidade. Projeto de Lei Nº099/021 – Altera a 
denominação da Rua Tocantins para Rua Antônio Carreiro, no 
Setor Barros, no Município de Araguaína e dá outras 
providências. Autor: Luciano Félix Santana Sousa. Em 2ª 
discussão. Em 2ª votação. Aprovado por Unanimidade. Projeto 
de Lei Nº092/021 – Altera o nome da Rua W para Rua Savanna 
Duarte no Setor Rodoviário, cidade de Araguaína. Autor: Ygor 
Sousa Cortez. Em 2ª discussão. Em 2ª votação. Aprovado por 
Unanimidade. Com uma abstenção do vereador Fraudneis 
Fiomare. Projeto de Lei Nº097/021 – Dispõe sobre a divulgação 
mensal dos casos de dengue constatados no Município de 
Araguaína. Autor: Geraldo Francisco da Silva. Em 2ª discussão. 
Em 2ª votação. Aprovado por Unanimidade. O vereador Ygor 
Cortez pede a retirada da pauta do Projeto de Lei Nº120/021 – 
Declara de utilidade pública a Fundação Internacional Apostólica 
Árvore da Vida (Treelife) e dá outras providências, de sua 
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autoria. O Sr. Presidente retira da pauta o referido projeto a 
pedido do autor do mesmo. Requerimento Nº2671/021 de 
autoria do vereador Marcos Antônio Duarte da Silva. Em 
discussão. O vereador Marcos Duarte ressalta que essa 
propositura é para a criação da Bancada Evangélica. Em 
votação. Aprovado por Unanimidade. Com uma abstenção do 
vereador Abraão de Araújo Pinto. Requerimentos do vereador 
Wilson Lucimar Alves Carvalho: Nº2645/021 e Nº2646/021. Em 
discussão. Em votação. Aprovados por Unanimidade. 
Requerimentos do vereador Thiago Costa Cunha: Nº2654/021, 
Nº2652/021 e Nº2653/021. Em discussão. Em votação. 
Aprovados por Unanimidade. Requerimentos do vereador 
Terciliano Gomes Araújo:  Nº2656/021, Nº2657/021, Nº2658/021 
e Nº2660/021. Em discussão. Em votação. Aprovados por 
unanimidade. Requerimentos do vereador Marcos Antônio 
Duarte da Silva: Nº2605/021 e Nº2635/021. Em discussão. Em 
votação. Aprovados por Unanimidade. Requerimentos do 
vereador Gideon da Silva Soares: Nº2130/021, Nº2131/021, 
Nº2132/021 e Nº2133/021. Em discussão. Em votação. 
Aprovados por Unanimidade. O Sr. Presidente coloca em 
votação a prorrogação da sessão por mais uma hora de acordo 
com o Artigo 115 – parágrafo 3º do Regimento Interno. Sendo 
aprovado por Unanimidade a prorrogação da sessão. 
Requerimentos do vereador Geraldo Francisco da Silva: 
Nº2110/021, Nº2111/021, Nº2112/021, Nº2113/021 e 
Nº2114/021. Em discussão. Em votação. Aprovados por 
Unanimidade. Requerimentos do vereador Fraudneis Fiomare 
Rosa: Nº2530/021, Nº2531/021 e Nº2670/021. Em discussão. 
Em votação. Aprovados por Unanimidade. Requerimentos do 
vereador Edimar Leandro da Conceição: Nº2609/021 e 
Nº2610/021.  Em discussão. Em votação. Aprovados por 
Unanimidade. Requerimentos do vereador Alcivan José 
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Rodrigues (Soldado Alcivan): Nº2463/021 e Nº2510/021. Em 
discussão. Em votação. Aprovados por Unanimidade. 
Requerimentos do vereador Abraão de Araújo Pinto: 
Nº2614/021, Nº2615/021, Nº2616/021, Nº2617/021 e 
Nº2618/021. Em discussão. Em votação. Aprovados por 
Unanimidade. Requerimentos do vereador Flavio Gomes da 
Silva (Flavio Cabanhas): Nº2595/021, Nº2594/021 e 
Nº2596/021. Em discussão. Em votação. Aprovados por 
Unanimidade. Moções de Aplausos de autoria do vereador 
Terciliano Gomes Araújo: Nº598/021 – Ao Presidente do TJTO, 
Desembargador João Rigo Guimarães, que foi condecorado 
com a Medalha Comemorativa do Mérito Judiciário.  
Nº617/021 – Ao INCAC (Instituto Internacional de Capoeira Arte  
e Cultura), na pessoa de seu Presidente Elcimar pessoa (Mestre 
Pessoa), pela realização do 1º Batizado de Capoeira da 
Instituição. Nº674/021 – Ao Senado Federal, pela aprovação do 
PL 2.564/2020 (Substitutivo) que dispõe sobre o Piso Nacional 
do Enfermeiro, do Técnico de Enfermagem, de Auxiliar de 
Enfermagem e da Parteira. Nº675/021 – A Senadora Kátia 
Abreu, pela votação favorável ao PL 2.564/2020 (Substitutivo) 
que dispõe sobre o Piso Nacional do Enfermeiro, do  
Técnico de Enfermagem, de Auxiliar de Enfermagem e da 
Parteira. Nº676/021 – Ao Senador Eduardo Gomes pela votação 
favorável ao PL 2.564/2020 (Substitutivo) que dispõe sobre o 
Piso Nacional do Enfermeiro, do Técnico de Enfermagem, de 
Auxiliar de Enfermagem e da Parteira. Em discussão. Em 
votação. Aprovados por Unanimidade. Moções de Aplausos de 
autoria do vereador Abraão de Araújo Pinto:  
Nº664/021 – À Sra. Karoline de Almeida Melo, pela posse como  
presidente de Bairro do Setor Vale do Sol.  
Nº665/021 – Ao Dr. João Marcos Freitas Neto Paz, pelo 
excelente trabalho que vem exercendo como Advogado, e pelo 
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relevante serviço prestado a sociedade de Araguaína.  
Nº666/021 – A Dra. Célia Cilene de Freitas Paz, pelo excelente  
trabalho como Advogada, Promotora de Justiça no Estado de 
Goiás e Tocantins, e Procuradora de Justiça no Estado do 
Tocantins. Em discussão. Em votação. Aprovados por 
Unanimidade. Moções de Aplausos do vereador Thiago Costa 
Cunha: Nº607/021 – Para o 1° Agrupamento de Bombeiro Civil, 
pelo trabalho de qualidade prestado à sociedade.  
Nº608/021 – Ao Grupo Caruaru Segurança Privada, pelo  
trabalho de qualidade prestado em prol da Sociedade.  
Nº671/021 – Ao Sr. Nilton Previato da Silva, diretor da UBS Nova  
Araguaína no Setor Nova Araguaína, pelo trabalho exemplar 
prestado à Instituição. Em discussão. Em votação. Aprovados 
por Unanimidade. Em discussão. Em votação. Aprovados por 
Unanimidade. Tribuna: Com a palavra o vereador Fraudneis 
Fiomare diz que hoje usa a Tribuna para falar ao Sr. Prefeito 
Municipal para convocar os aprovados no Concurso Público, os 
aprovados que ficaram no cadastro reserva, pois há espaço no 
quadro de funcionários do Município e destaca que mais uma 
vez o Sr. Prefeito está muito mal assessorado pela Procuradoria 
Jurídica da Prefeitura e espera que essa situação desse 
concurso possa ser encerrada ainda este ano. Diz que esteve 
num Congresso para se informar sobre a situação do IMPAR o 
Instituto de Previdência do nosso Município e que é preciso que 
algo seja feito pois daqui há dez ou quinze anos o mesmo não 
terá como arcar com as aposentadorias, pois se o Executivo 
Municipal não convocar mais funcionários concursados e que 
estão aprovados, o IMPAR não conseguirá se manter devido ao 
grande número de funcionários que estão se aposentando. Nada 
mais havendo a tratar o Sr.  Presidente agradece a presença de 
todos e declara encerrada esta sessão. Para constar lavrou-se 
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esta ata que depois de lida e aprovada será devidamente 
assinada. 


